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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην Παναγία την 
Πειραιώτισσα στη Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με ιεροπρέπεια και ευλάβεια εορτάσθηκε και εφέτος στην Σύμη η εορτή 
του Γενεθλίου της Υπεραγίας Θεοτόκου. Σήμερα, Τετάρτη 8η Σεπτεμβρίου 
2021, κυριώνυμο ημέρα της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου-
Χάλκης, Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο και 
τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Προσκυνηματικό Ι. Ναό Γενεθλίων 
Θεοτόκου της «Πειραιώτισσας» στην Σύμη, με συλλειτουργούς του τον 
Εφημέριο της Ενορίας Ευαγγελισμού της Θεοτόκου π. Αντώνιο Μανιά και 
τον Διάκονο π. Γεώργιο Κακακιό.
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Τα δε αναλόγια διηκόνησαν οι Ιεροψάλτες κ. Αγαπητός Μιχελής, ο κ. Ιωάννης 
Τσίγκος, ο κ. Πανορμίτης Κακακιός και ο κ. Αναστάσιος Μπαλής.





Ο Ι. Ναός της Θεοτόκου θεμελιώθηκε το έτος 1966, μερίμνη της ευλαβούς 
Συμαίας Φωτεινής Κακακιού, προκειμένου να στεγάσει την θαυματουργή 
εικόνα της Παναγίας βρεφοκρατούσας, την οποία η μακαριστή πλέον, 
γερόντισσα είχε στην κατοχή της ως πατρογονικό ιερό κειμήλιο. Λόγω 
των δυσχερών ιστορικών συγκυριών της ιταλοκρατίας και του πολέμου, η 
εικόνα είχε μεταφερθεί για κάποια χρόνια στον Πειραιά και όταν 
επαναπατρίστηκε στην Σύμη, απέκτησε την προσωνυμία «Πειραιώτισσα».





Τέλος, με την μέριμνα των φιλόξενων οικογενειών των Επιστατών αμφοτέρων των 
Ι. Ναών, τόσον το εσπέρας όσον και το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, 
προσφέρθηκαν στους πολυπληθείς εκκλησιαζομένους πλούσια πατροπαράδοτα 
κεράσματα προκειμένου το κλίμα της πνευματικής χαράς και ευφροσύνης, να 
επισφραγισθεί και με την ευλογημένη ευκαιρία της διαπροσωπικής επικοινωνίας 
και επαφής των ανθρώπων.

Το εσπέρας της παραμονής, Τρίτης 7ης Σεπτεμβρίου 2021, ο Σεβασμιώτατος 
χοροστάτησε στον Μέγα πανηγυρικό Εσπερινό, ο οποίος ετελέσθη στο γραφικό 
εκκλησάκι της Παναγίας Ελεούσας, «Ελέσας» κατά την Συμαιική ντοπιολαλιά, που 
βρίσκεται σκαρφαλωμένο στην βραχώδη πλαγιά του Κάστρου, πλησίον του 
ιστορικού Ενοριακού Ναού της Μεγάλης Παναγίας. Συμμετείχε ο Εφημέριος της ως 
άνω Ενορίας π. Παντελεήμων Μακρόπουλος και ο Διάκονος π. Γεώργιος Κακακιός, 
ενώ το ι. αναλόγιο διακόνησε ο Ιεροψάλτης κ. Χαράλαμπος Κατσιμπρής.










